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Tema | /. Catabolismo

e Concepto de catabolismo
e Procesos generales
e Catabolismo de glucidos
— Glucdlisis
— Fermentacion
— Descarboxilacion oxidativa
— Ciclo de Krebs
— Cadena respiratoria
e Hipdtesis de Mitchell
e Balances
e Catabolismo de lipidos



Metabolismo celular: resumen

CATABOLISMO ANABOLSMO

Acidos grasos,
esteroles

Purinas  Aminodcidos

Aminodcidos ———; _ T\ TT

Citrato == E!-CE:TDQ'UI{!IFCITD I%,:b' Glutamato

L CICLO

‘|/|5 DE SuccinilCoA =————r> Porfirinas,

I\Qs KREBS grupos hemo
Oxalacetato /

Glucosa = >Piruvato "_\;b‘\“-_—_ —— Malato

Acidos grasos———,  AcefilCoA

CO;
———"> Glucosa
=" Aminodcidos

Fosfoenolpiruvato



Metabolism: Key Processes

@ (Carbo hyd rates | LIF_JI_dS )
Glu cose

/ Proteins of
the organism Pyruvic, GIuooneogenes;( Glucose 6-  Glycogenesis GTIZn)
: acid /4 : phosphate JCo8 P SR
Glycolysis Glycogenolysis Fatty aC|ds Y
; Glycerol ,’

Pool of p / X
nitrogen y -
\ oxydation |
- > N
' ; - \ Electron transport chain
TR and Oxidative
@ rea cycle Citric acid cycle" Shasherdation




Procesos anabdlicos y catabolicos en torno a la glucosa

Acido lactico

gluconeogénesis

Acido piruvico

—)
o

Glucosa 6P

—)
N

glucolisis

Glucosa

glucogenogénesis

Glucogeno

glucogenolisis




Las células y los aceptores de electrones

* Segun aceptor final:

— Aerobias
— Anaerobias

— Facultativas

Nivel

energético

alto
2‘:.

Ganancia
de ATP

@5 =

dadasdel
tranpo rtadores

de electrones

Nivel
energético

u'anportadrc
de electrone:

"

Aceptor final



Tipos de catabolismo

Proceso parcial, interrumpido Proceso total. finalizado

No hay total degradacion Hay total degradacion

2 .
| SepedricobenermisaT || WxmodeAT?

anaerdbica aerdbica -




Esquema Catabolismo

— B-Oxidacidn

NADHH"

Glicerina Acidos grasos

Glicéridos



Catabolismo de glucidos

Glucosa

@ fermentacion
ﬁ Moléculas organicas sencillas

Acido piravico

)

respiracion celular

CO, + H,0



polisacaridos

®

1. Glucodlisis
2. Fermentacion

glucosa Acetil-CoA
3. Descarboxilacion
oxidativa

piravico
4. Ciclo de Krebs
- fermentacion 5. Cadena respiratoria

10




Catabolismo de glucidos

f 1

Glucose Glycolysis Lactate

o ——

Plasma

membrane Mitochondrion

Cytoplasm

Extracellular fluid

An overview of aerobic respiration.



Puntos de interés

|. ;Donde?
Lugar o estructura celular donde se produce
2. ;Como!
Esquema general de la reaccion
3. ¢Para qué!?
Significado biologico
4. Resumen

Ecuacion global
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Glucolisis

Eaeas | [[Emaras [
ETAPAG = ETAPA6 [ AP

ETAPAT7 ETAPAT7 | ATP
ETAPAS ETAPAB
ETAPAY ETAPAS

Pirdvico 13




Glucolisis: |* parte

| 6LUCOsA |
ETAPA 1
ETAPAZ | ATP |
ETAPA 3

Fructosa 1,6-bifosfato

ADP

&N OAO-®

Activacion

Ruptura

14



Glucdlisis: 2° parte

‘] ;lp'\|~\
ALY '/1}"‘

ADP

ATP

i 1
I 3- fosfato ]

ETAPA 5
ETAPA 6
ETAPA7
A eTaras

Pirdvico j

ADP

ATP |

Transformacion
en acido

pirdvico



Glucolisis

Glucosa I

Glucosa 6-fosftato I

1

Fructosa 6-fosfato I

Fructosa 1,6-difosfato I

3

| Acido pirdvico I

16



Hallar la ecuacion global

) Glucosa + ATP ----- > Glucesa-é~fosfato + ADP

2) Glucosa-b-fosfato --------- > Eruetosa-t6=fosfato

3) Fructesa-b-fosfato + ATP ------- > Fruetesa—t-6=difosfato + ADP

4) Fructosa |, § difosfato --nnnmm- > Dihidroxiacetona P + Gliceraldehide3P
5) —Dihidrexiacetonafosfato --------- >Gliceraldehide3—fesfato

2x Slieeraldehide3P+ NAD* + Pi + H,0O ------- > | 3-difosfoglicerato + NADH + H*
7) 2X | 3-Bifosfoglicerato + ADP ---------- >—3= eracto + ATP

8) 2X 3-Fosfeglicerato -------- > 2-Fosfeglicerato—

) 2X 2-Fesfeglicerato -------- > Fosfeenelpiruvato + H20

10) 2X  Fesfeenelpiruvato + ADP ------- > Piruvato + ATP

17



Hallar la ecuacion global

Glucosa + 2ADP + 2Pi + 2NAD* =>

2 Acido pirtvico + 2ATP + 2NADH + 2H+

18



Resumen glucdlisis

Hialoplasma

Una molécula de glucosa se transforma en dos moléculas de acido

Reaccion pirtdvico.

— |# parte: se activa y se rompe en un producto comun

gliceraldehido 3-fosfato (G3P).

Significado

bioldgico — 22 parte: es una ruta comun, con reacciones redox y

mecanismos de conservacion de la energia en forma de ATP.

Ecuacion global

Glucosa + 2ADP + 2Pi + 2NAD* =>
2 Acido piravico + 2ATP + 2NADH + 2H*

19



A partir del dcido pirtvico

Acido piruvico

Nd T

Fermentacion Respiracion

anaerobhica aerohica
Productos de la Productos de la
fermentacion: respiracion: COz, H20

Etanol,éci do Lactico




Fermentacion

* Aceptor final de electrones no es el oxigeno
— Depende de cada tipo de fermentacion
* La degradacion de la glucosa es parcial

— Producto final es una molecula organica

* Rendimiento energeético escaso: 2 ATP

¢ Queée sentido biologico?

Regenerar NAD+

21



Fermentacion ldactica

CH CH

I "

$=0 H—C—OH
——— I

C=0 C=0

I I

OH OH

Acido pirtivico Acido lictico
(de la glucolisis)

Fermentacion lactica

Streptococcus, Lactobacillus, células musculo esquelético

22



Fermentacion alcoholica

CH,
|
C=0 CH CH
(l:- 9 C=0 H—C—0H
| |
OH H H
Acido pirdvico Acetaldehido Etanol

(de la glucdlisis)
(a)

Fermentacion alcohodlica

(Reino Fungi) Levaduras: Saccharomyces
(y algunas bacterias)

23



Resumen fermentacion (lactica)

Lugar Hialoplasma
Una molécula de glucosa se transforma en dos moléculas de
Reaccion
acido lactico.

e el objetivo es regenerar el NAD™, no hay ganancia de ATP en
Significado
biologico la fermentacion propiamente dicha.

Ecuacion global

Glucosa + 2ADP + 2Pi => 2 Acido lactico + 2ATP

-24




Respiracion celular

Cellular respiration

A

Yl
pyruvate from

glycolysis €O,

pyruvate

l - CITRIC
acetyl CoA ACID
CYCLE

MITOCHONDRION

NADH from
glycolysis 02

OXIDATIVE

\\

PHOSPHORYLATIWL’,H:Q,

4
e
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La respiracion celular: 3 procesos

1. Descarboxilacion
oxidativa
2. Ciclo de Krebs
3. Cadena respiratoria
Enla mu’rriz.\ Enla mqfri?_\
&7p Cp
@

Acido pirtvico

NAD* —

P a

I I \_ _COz S "wl
NADH + H+(] ( & =2 [3 { H E@
/ > CO, o i Transporte de e|eirrones ‘ Jy A ' a
a <'[‘ — 1
] ‘KJ/ \ Enea l @ @ @
AcetilCoA

Los transportadores (NADH + H+, FADH,)
+ / transfieren los electrones
»NADH + H*, FADH, yH a la cadena respiraforia.




V 4

Descarboxilacion oxidativa

.,,-;D H,O CH
T_ OH g::lé?i?ﬂ
C=20 il

acido pirdvico NAD acido acético

CH.,
grupo
acetilo
1. Hidratacion C=0
2. Descarboxilacion
S~CoA

3. Reaccion Redox

4. Activacion con HSCoA acetil CoA



Coenzima A

ﬂ N
HS\/\J\/\MOPOPOW

Coenzyme A
(HSCoA)

NH,

\N
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Hallar la ecuacion global

2 Acido pirtvico + 2NAD* + 2HSCOA  mp-
2Acetil CoA + 2NADH + 2H* + 2CO,

29



Resumen descarboxilacion oxidativa

Reaccion

Significado
biolégico

Hialoplasma- Mitocondria

Una molécula de acido piravico se transforma en

acetil-CoA.

Preparacion del acido piravico para

iIncorporarse al ciclo de Krebs

Ecuacion global

2Acido pirtvico + 2NAD* + 2HSCoA —
2Acetil CoA + 2NADH + 2H* + 2CO,

30



La gran noria central

\4 Tald
:: T et N ~'7.“A' .

2

. m.wm.,m...... e

31



Ciclo de Krebs

H —I—s —cle—W\-
E q Aceh CoA = SH

CH;— COO"

H—C—CO0™

32



Ciclo del acido citrico
o de los acidos tricarboxilicos (TCA cycle)

[CHC] acetyl-CoA (from transition reaction)

CoA
/
oxaloacetate citrate

[CHCHCHC| CHCHCHC HCHC

NADT — NADH \
malate isocitrate
Sl EEEEER
H,0—o NADH =—— mo’l ﬁ

Citric Acid ketoglutarate
fumarate Cycle [CHC HCHCHC

CHCHCHC
\ NADH<—NAD%_

FAD — FADH, succinyl-CoA
te

succina ICHCHCHC.

o

CoA“"  GDP+(P) — GTP —==ATP

33



Las tres fases del Ciclo de Krebs

OVERVIEW OF THE KREBS CYCLE

1 V
(Acetyl-COA) CoA

T

4-carbon molecule
(Starting material) 6-carbon molecule

2

o800

6-carbon molecule

@)
CO,

4-carbon molecule  5-carbon molecule

SaEE ]
CO,

OO0
4-carbon molecule
(Starting matenal)

4-carbon molecule

The Krebs cycle begins when a two-
carbon fragment is transferred from
acetyl-CoA to a four-carbon molecule
(the starting material).

Then, the resulting six-carbon mole-
cule is oxidized (a hydrogen removed
to form NADH) and decarboxylated

(a carbon removed to form CO.). Next,
the five-carbon moleculs is oxidized
and decarboxylated again, and a
coupled reaction generates ATP.

Finally, the resulting four-carbon molecule
is further oxidized (hydrogens removed

to form FADH2 and NADH). This
regenerates the four-carbon starting
material, completing the cycle.




Reacciones

CO0H COOH
|
CH2 CH
| > I
[ CH
0=C—0H D:||:—I:IH

a. succinico a. fumarico

cooH
|

HO—CH
|

CH, >

0=C—0H

a. malico

CO0H
EI:I|:
£HE
EI:I|:—|:|H

a. oxalacético

35



Lo fundamental del ciclo de Krebs

https://www.youtube.com/watch?v=JPCs5pn7UNI

B Oxidacioén del acetil-CoA: - " Acetyl CoA™

CoA

Esqueleto de la molécula

organica desaparece

B Poco ATP FADH
FAD

E NADH y FADH, a la

cadena respiratoria
B Precursores metabdlicos

para otras vias

36


https://www.youtube.com/watch?v=JPCs5pn7UNI

Ecuacion global del ciclo de Krebs

2Acetil-CoA + 6NAD" + 2FAD + 6 H,0 + 2ADP + 2Pi =
6NADH + 2FADH, + 6H" + 4CO, + 2HS-CoA+ 2ATP



Resumen del ciclo de Krebs

Lugar matriz mitocondrial
Reaccion una molécula de acetil-CoA sufre una serie de

reacciones redox y se degrada a CO.,.

Significado rueda central del metabolismo celular, donde se
biologico genera NADH y FADH, para la cadena respiratoria.

Ademas se gana ATP y se oxida el acetil-CoA

Ecuacion global

2Acetil-CoA + 6NAD™ + 2FAD + 6 H,0 + 2ADP + 2Pi =
6NADH + 2FADH, + 6H* + 4CO, + 2HS CoA+ 2ATP

38



:Qué me pueden preguntar?

Con referencia a la respiracion celular y a la fermentacion:

a) (Qué tienen en comun estos dos procesos catabolicos!?

b) ;Ambos procesos tienen el mismo requerimiento de oxigeno?
{Por que?

c) (A que se debe la diferencia en su rendimiento energetico!

d) ;Cuales son los productos finales de estos procesos?

39



Ghucolisis

2aDP
e
scido 7 co '
nlruw /"_“ﬂ\‘i e
&cido . P ADP ATP ADP ATF ADP
cltrico cido ¥
L 000, a-catoglutarico U U

2¢— || 1]

ADP i

CoA gradiente de protones
ATP ol r r H.O
MADH cit cit cit cit
A FMH':':":D_'C b }'( c a a
. da - 2a 2e 2e & Ze & 2e - .0,
ACi ]
BUCCInico
2 —/———»FADH
2e
Acido
oxalacatico acido

mialico

EE' —

Ciclo de Krebs Cadena de transporte de electrones

Respiracion

40




El cucurucho de
castanas y la
cadena de
transporte de
electrones

41



Cadena respiratoria: 2
brocesos

COs

Acetil Cod /—-—< NADH
C:z'cI o del
Acido Cifrico NADT
Cod L i

Dos procesos acoplados ADP  ATP

Transporfe de
elecfrones y
fosforilacion

Fosforilacidon oxidativa
D (formacion del ATP)

42



Transporte de electrones

FADH;

!

NADHWN..A..D..H.. — »Co0 —pCith - pCitci—pitc —pCit(a+agwOs
deshidrogenasa

ADP ATP ADP ATP ADP ATP

Las moléeculas implicadas en el transporte de e-

forman 3 complejos

43



Transporte de

electrones
Cadena de transporte
electrdnico
or (O
@vee: () vz
Reacciones
redo
: «
“cuesta : .
abajo” s
Ol

El aceptor final es el O,




H+ H+ H+
cytochrome ¢

INTERMEMBRANE
SPACE

inner
mitochondrial I:

membrane
MATRIX =
ubiquinone H s w -
20>
| | NADH cytochrome
cytochrome
10 nm dehydrogenase b-‘: complex oxidase
complex complex
CN™ or CO

NADH —— Q —> Cyt b —> Cyt ¢;, —> Cytc —> Cyt (a+ a3) —™ O,



Bombeo de H*

ATP synthase

MATRIX

electron-transport chain

~ inner membrane
outer membrane

El paso de e esta acoplado con el bombeo de H*

al espacio intermembranas.

46



Hipotesis de Mitchell

La membrana mitocondrial

interna es impermeable a los H+.

Inner
mitochondrial
membrane

Se crea un gradiente

electroquimico:

1. gradiente de (H+)
2. gradiente eléctrico

Protein

Intermembrane  complex
space of electron 1
carriers W
J IRIRIRIRIR
\ LG L
Inner e /4 /
mitochondrial ¢ peoe 2H+120, —
membrane ) 1
+ + j.f\.-\/g__
*H  HAD ADP+(D), SATP?
(Carrying electrons AL
from food) @
Mitochondrial

matrix
ELECTRON TRANSPORT CHAIN ATP SYNTHASE

©1999 Addison Weslaey Longman, Inc.

Los H+ sélo pueden retornar a través de las

particulas F, generando ATP 47




Hipotesis de Mitchell

ATP
b, - ADP + P;

Y N side

P side

§ )

El transporte de e-y la
fosforilacion oxidativa
(formacion del ATP) estan
enlazadas por medio de un
gradiente de protones a través

de la membrana

por 2 e-
de cada NADH= 3ATP
de cada FADH,= 2ATP

48




;Como funciona la bomba de ATP?

* http://www.stolaf.edu/people/giannini/flashanim
at/metabolism/atpsyn | .swf

tolaf.edu/people/g X
= www.stolaf.edu/people/giannini/flashanimat/metabolism/atpsynl.swf
@ alpha and beta subunits
N

49


http://www.stolaf.edu/people/giannini/flashanimat/metabolism/atpsyn1.swf
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Powering the cell

* http://www.xvivo.net/animation/powering-the-
cell-mitochondria/ min 17117 a1 128

50


http://www.xvivo.net/animation/powering-the-cell-mitochondria/
http://www.xvivo.net/animation/powering-the-cell-mitochondria/
http://www.xvivo.net/animation/powering-the-cell-mitochondria/
http://www.xvivo.net/animation/powering-the-cell-mitochondria/
http://www.xvivo.net/animation/powering-the-cell-mitochondria/
http://www.xvivo.net/animation/powering-the-cell-mitochondria/
http://www.xvivo.net/animation/powering-the-cell-mitochondria/

Resumen de la cadena respiratoria

(Transporte de e~ + fosforilacion oxidativa)

cresta mitocondrial y membrana interna
R ion , g
regenerauon del NAD*/FAD y formacion de H,0

STeTalilecte (ol 2dui se forma la mayor parte de las moléculas de ATP. EI O,
biologico actua como ultimo aceptor de ey de H*

Ecuacion global
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resumen

%

l
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Buscando la ecuacion global

Glucolisis
Glucosa + 2ADP + 2Pi + 2NAD* =>2 Acido pirdvico + 2ATP + 2NADH + 2H*

Descarboxilacion oxidativa
2Acido pirdvico + 2NAD* + 2HSCoA => 2Acetil CoA + 2NADH + 2H* + 2CO,

Ciclo de Krebs
2Acetil-CoA + 6NAD* + 2FAD + 6 H,0 + 2ADP + 2Pi => 6NADH + 6H* +
2FADH, + 4CO, + 2HSCOA+ 2ATP

En total
Glucosa + 4ADP + 4Pi + 10NAD* + 2FAD + 6 H,0 =>
4ATP + 10NADH +10H* + 2FADH, + 6CO,

53



Ecuacion global de la cadena respiratoria

10NADH + 10H* + 30 ADP + 30Pi + 50,=>

10NAD* + 30ATP + 10H,0

2FADH, + 4ADP +4Pi + O, =>

2FAD + 4ATP + 2H,0

54



Ultimo balance

Glucosa + 4ADP + 4Pi + 10NAD* + 2FAD + 6 H,0 =>
4ATP + 10NADH +10H" + 2FADH,, + 6CO,

10NADH + 10H* + 30 ADP + 30Pi + 50,=> 10NAD™* + 30ATP + 10 H,O

2FADH,, + 4ADP +4Pi + O, => 2FAD + 4ATP + 2 H,0

Glucosa + 6 H,0 + 38 ADP + 38Pi + 60,=> 38ATP + 12 H,0 + 6CO,

38 ADP 38ATP

Glucosa + 60, ====>6CO, + 6 H,0




Catabolismo de la glucosa

* Reaccion fundamental para obtener energia

* Seobtiene de
— 1molécula de glucosa= 38 de ATP

— 1gr de glucosa= 3,75 Kcalorias

56



Balance final

1. Glucolisis

3. Descarboxilacion
oxidativa

4. Ciclo de krebs

5. Cadena respiratoria

total

lugar

entra

sale

ATP

NAD/FAD
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Balance final

1. Glucolisis

3. Descarbox
oxidativa

4. Ciclo Krebs

5. Cadena
respiratoria

total

lugar
cit
cit-mit
mit-matriz

mit-crestas

entra

glucosa

2 piruvico

2 Acetil
CoA

6 02

Glucosa,
6 02

sale
2 pirdvico

2 Acetil CoA,
2CO2

4 CO2

6 H20

6 CO2,
6 H20

ATP

2

34

NAD/FAD

2 NAD

2 NAD

6NAD/2FAD

10NAD/2FAD



;Qué me pueden preguntar?

Usando la hipotesis quimiosmotica explica la generacion de ATP
en la mitocondria

5 NADH
PO |, o g ,...fOxulahve pl.{;?“ﬁorglahon

Chemiosmotic hqpothes S migmenis
Complex LB,V H+ ATP synthase
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Catabolismo
de lipidos

Stage 1 Stage 2

8 Acetyl-CoA

Citric
acid cycle Z

16C0O,

v

NADH, FADH, l

e

2H" + 200
Respiratory
(electron transfer)

chain H 20

60



Activacion y f-oxidacion de acidos grasos

Grasa = glicerina + 3 acidos grasos

Con ayuda de la carnitina

Mitochondrial matrix

HSCoA  H,0

Fatty acid % Fatty acyl-CoA === Fatty acyl-CoA ﬁ—‘Acetyl-CoA

AP AMP + ppi NA NADH
FAD FADH,
€O

'y Cytosol

3

Todas las células, excepto enceéfalo y globulos rojos queman acidos grasos
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También el peroxisoma

* Peroxisomas y glioxomas

Perox ysome
Glyoxysome (Plantes)

62



Catabolismo de dcidos grasos

Los acidos grasos se activan y entran en la mitocondria con ayuda de un

transportador: la carnitina

En la mitocondria tiene lugar la reaccion llamada B-oxidacién o hélice de

Lynen.
— B-oxidacion por la posicion del C que se oxida
— Heélice de Lynen por ser un proceso ciclico y en cada vuelta el

acido es 2C menor

CH3 {4\
| . . . hature, . I
CHz—N—CH,—CH—CH,—CO00 - issentia
NATURAL
: FINE

| |
CH, OH EGARNITIN
Carnitine w -




B-oxidacion de acidos grasos

En cada vuelta de la hélice de Lynen el acido graso pierde 2 C

R R R R
| o | FAD  FADH, | | |
CH TRO0A | CH CH +H.0 | CHOH
z
| | ¢ . [ 2l |
o | A CH, H cH,
COOH COwloA COCaA COoloA
Ac. graso acil-CoA acil-Cod hidroxi-
’I‘ oxidada acil-Cod
(se repite el ciclo oxidativa) I/_ NaD
Helice de Lynen
h S NADH,
™ . =
I
Ciclo o '|:H3 +CoA .|:=D
de Krebs *  |Segagna CH,
I
acetil-CoA COmCoA
beta-ceto-
acil-Cod
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Secuencia de reacciones de la hélice de Lynen

* Oxidacion con FAD J

~N
C 14 —_— Acetyl -CoA
Ci2 — Acetyl -CoA

Cio — Acetyl -CoA

* Hidratacion
W,

Cs — Acetyl -CoA A
Ce — Acetyl -CoA * Oxidacion con NAD+
C4 —l'Amy"C'ﬂ'A )
Acetyl -CoA ~
* Tiolisis
)

En cada vuelta de la hélice se genera un acetil-CoA
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Hélice de Lynen

Cia — Acetyl -CoA
Cis — Acetyl -CoA
Cio — Acetyl -CoA
Cs — Acetyl -CoA
Ce — Acetyl -CoA
Cas — Acetyl -CoA

Acetyl -CoA

En cada vuelta se genera
e acetil-CoA
e NADH

e FADH,
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Balance de la primera vuelta

Soélo inicial  A. Palmitico+ ATP + HS-CoA

.

Palmitil-CoA + AMP + 2Pi + H,0
Y en cada vuelta

A. Palmitil-CoA + NAD* + FAD + H,0 + HS-CoA

|

(Acil-CoA de 14C) + Acetil-CoA+ NADH + H*+ FADH,
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Balance de la reaccion completa

= Cuantas moléculas de acetil-CoA se forman a
partir de una molécula de acido palmitico (16C)?

=; Cuantas vueltas da la hélice de Lynen?

n°® C/ 2 = n° Acetil CoA

(n° C/ 2) - 1 = n°vueltas

A. palmitico + 7NAD* + 7FAD + 7 H,0 + 8HS-CoA

. 2

8 Acetil-CoA+ 7NADH + 7H*+ 7FADH,
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Proceso de f-oxidacion

16:..25:]'24: 23| 32 -3 12D ST eSS e R
CHy-CH,{ CH,~CH,{CH,~CH,-CH,-CH - CH,-CH-CH,-CH,+ CH,-CH|{CH,-CO-S-CoA

DO O
Palmitoyl-CoA

\_—/

o |
Acetyl-CoA

7 Cycles of 3 —oxidation with

Successive removal of
2 carbon units

7NADH+H*
7FADH,

8-Acetyl-CoA

69



Resumen de la 8-oxidacién o hélice de Lynen

NILEIg Matriz mitocondrial (tambien peroxisomas™)
Reaccién a molécula de acido graso sufre una serie de reacciones
ciclicas redox, perdiendo un acetil-CoA por vuelta.

Significado
sJ(el[e/e[[VOMI- ccnera acetil-CoA para el ciclo de Krebs y NADH/FADH,
para la cadena respiratoria

Ecuacion global

Acido palmitico + 7NAD* + 7FAD + 7 H,0 + 8HS-CoA—»
8 Acetil-CoA+ 7NADH + 7H*+ 7FADH,
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Balance global del Acido Palmitico

Acido palmitico 16C
e N°de vueltas=7

* 7NADH + H*--——-- (7 X 3)-—-—- 21 ATP
e 7FADH,--- (7 X 2)--mmm- 14 ATP
* 8 Acetil CoA al ciclo de Krebs
— 3 NADH + H* - (8 X 3 X 3)-——- - 72 ATP
— 1FADH, (8 x1x2) 16 ATP
— 1ATP - (8x1) 8 ATP
Total 131 ATP

( si descontamos 2 ATP inicial )......... 129 ATP
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Ecuacion final

CH;(CH,),,COOH+ 230, + 129 ADP =16CO, + 129ATP + 16H,0

129 ADP 129ATP
CH;(CH,),,CO0OH+ 230, ====>16C0O, + 16 H,O
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Los acidos grasos contiene mas energia que los glucidos

* Los acidos grasos son moléculas muy reducidas,

su oxidacion libera mas energia que los glucidos

* La oxidacion de los acidos grasos es un proceso clave para la

obtencion ATP en organismos aerobicos.
* Los animales almacenan lipidos como triacilglicéridos

* (es mas efectiva y cuantitativamente mas importante que en

forma de glucogeno)
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;/Qué me pueden preguntar?

Relacionado con la 3- oxidacion de los acidos grasos:
a) (En qué organulo/s se produce!? (2)
b) Explicar la funcidn de la carnitina en el catabolismo de los acidos grasos. (1)

c) A partir de un acido graso saturado de 18 atomos de carbono, ;Cuantas
moléculas de acetil-CoA se liberan? ;Cuantos FADH2 y NADH se
generan! (4)

d) ;Cual es el destino de las moléculas de acetil-CoA, del FADH2 y NADH
originadas en la B -oxidacion de los acidos grasos dentro de la respiracion

aerobia de los acidos grasos? (3)
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Balance final

1. B-oxidaxion

2. Ciclo de Krebs

3. Cadena respiratoria

total

lugar

entra

sale

ATP

NAD/FAD
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Resumen final

1. B-

oxidaxion

2. Ciclo de
Krebs

3. Cadena
respiratoria

total

lugar entra sale ATP NAD/FAD
mit- . :
. Palmitico 8 Acetil CoA -1 7 NAD/ 7FAD
matriz
mit- .
. 8 Acetil CoA 16 CO, 8  24NAD/8FAD
matriz
mit-
23 0, 15 H,0 123 31NAD/5FAD
crestas
Palmitico, 15 H,0,

230, i6co, 0



ENTRA-

Resumen actividad mitocondprias

membrana mitocondrial externa

membrana mitocondrial interna ATP sintasa

cadenade
transporte €

de electrones |
SALIDA

Lozl i 'ADP +P,

DA

del 4cido SALIDA
citrico -

acetil CoA

7 N

piruvato acidos grasos

piruvato acidos grasos

| |
MOLECULAS DE NUTRIENTES PROCEDENTES DEL CITOSOL
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{Qué me pueden preguntar?

- Respecto al catabolismo:

a) ¢(Es necesario el oxigeno para que funcione la glucolisis? Razone la respuesta. (4)
b) (Es necesario el oxigeno para que funcione el ciclo de Krebs? Razone la
respuesta. (4)

c) {Por qué la oxidacion de los acidos grasos proporciona mas energia a la célula que la

oxidacion de una cantidad idéntica de glucogeno!? (2)
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;Qué me pueden preguntar?

Con respecto al esquema adjunto,

indicar:
acidos
grasos

piruvato

a) ¢Cual es el nombre de los

acidos grasos  piruvato

procesos metabdlicos sena-la
@\ acetil CoA < @

conl,2,3,4,56y7?

CO;

b) ¢éCuales de esos procesos son

anabolicos y cuales catabdlicc ADP + P,

; 4 2 ATP

c) éEnqué organulo celular se
producen?

d) En qué tipo de células se lleva a
cabo el proceso n? 3, éien células

aerobias o anaerobias? (2)
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www.educa.aragob.es/.../2%20-%20Capitulo%208.htm

www.forest.ula.ve/~rubenhg/respiracion/index.html

www.genomasur.com/lecturas/Guia09.htm muy bueno

http://nutritionpaperideas.com/cell-metabolism-pathways/

http://classes.midlandstech.com/carterp/Courses/bio225/chap05/ss8.htm

resumenes muy buenos
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